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Вступ 

 

Наскрізна програма відображає організацію і методичні рекоменда-

ції щодо проведення усіх видів практик і збору інформації як складової 

частини навчального процесу підготовки бакалаврів зі спеціальності "Об-

лік і оподаткування". 

Наскрізна програма практики є головним учбово-методичним доку-

ментом, який визначає проведення окремих видів практики студентів.  

В умовах розвитку системи стадійної підготовки фахівців, важливим 

напрямом вирішення проблеми формування системного економічного ми-

слення є поєднання високої теоретичної підготовки студентів з практикою.  

Наскрізна програма забезпечує єдиний комплексний підхід до ор-

ганізації практик, системність, безперервність та спадкоємність навчання 

і використовується для студентів I – IV курсів бакалаврату.  

Практика як одна з форм підготовки бакалаврів до майбутньої профе-

сійної діяльності займає одне із центральних місць у навчальному процесі. 

Наскрізна програма підготовлена відповідно до навчального плану 

бакалаврів із метою створення єдиного методичного й організаційного 

напряму усіх видів практик студентів спеціальності "Облік і оподаткування".  

Основою створення наскрізної програми виробничих практик стало 

затверджене Наказом Міністерства освіти і науки України "Положення 

про проведення практики студентів вищих навчальних закладів України" 

№ 93 від 08.04.1993 р. 

Програма є основним документом, на основі якого розробляються 

програми всіх видів практики. Наскрізна програма містить інформацію 

про всі види практики: навчальну, ознайомлювальну, виробничу та перед-

дипломну практики. 
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1. Навчальна практика "Університетська освіта" 
 

Університетська освіта, як навчальна практика, є важливим джере-

лом знань, умінь та навичок, які отримує студент у процесі проходження 

цієї практики. Університетська освіта на сучасному етапі розвитку перед-

бачає визначення нових форм та підходів щодо процесу навчання у ви-

щому навчальному закладі за спеціальністю "Облік і оподаткування". 
 

Мета та завдання практики 
 

Мета практики – це підготовка студентів до навчання в університеті 

відповідно до сучасних інтеграційних процесів у міжнародній освіті та фор-

мування у студентів необхідних комунікативних компетентностей. 

Об'єктом практики є процес навчання в університеті відповідно до су-

часних інтеграційних процесів у міжнародній освіті.  

Предметом навчальної практики "Університетська освіта" є органі-

зація професійної підготовки фахівців із вищою освітою за спеціальністю 

"Облік і оподаткування".  

Завдання практики. У результаті проходження практики студенти 

повинні:  

володіти знаннями щодо організації навчального процесу в універ-

ситеті;  

вміти користуватися бібліотекою університету та її фондами;  

орієнтуватися в соціально-культурній інфраструктурі університету;  

володіти принципами студентського самоврядування. 

Тривалість практики – 1 тиждень. 

Форми проведення занять. Лекційні заняття, практичні заняття, 

самостійна робота та індивідуальні заняття.  

Форми контролю. Самостійна робота, есе та звіт із практики. Під-

сумкова оцінка складається з результатів поточного контролю. За підсум-

ками практики виставляється оцінка "зараховано" або "не зараховано". 
 

Зміст практики 
 

Змістовий модуль 1. Сутність та особливості загальноєвропей-

ської системи вищої освіти.  

Тема 1. Європейський вектор розвитку освіти сучасної України.  

Тема 2. Фундаменталізація та індивідуалізація підготовки фахівців 

із вищою освітою.  
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Змістовий модуль 2. Організація навчального процесу у Хар-

ківському національному економічному університеті імені Семена 

Кузнеця.  

Тема 3. Організація навчального процесу в університеті.  

Тема 4. Фахова підготовка у вищому навчальному закладі: вступ 

до фаху.  

Тема 5. Бібліотека університету і правила користування її фондами.  

Тема 6. Соціально-культурна інфраструктура університету. 

 

 

2. Ознайомлювальна практика 
 

Мета та завдання ознайомлювальної практики 

 

Ознайомлювальна практика студентів є органічно взаємозалежною 

частиною навчального процесу, найважливішим етапом підготовки студен-

та, однією з основних складових для подальшого вивчення економічних 

навчальних дисциплін. З перших курсів навчання в університеті практика 

дає можливість вперше ознайомити майбутніх фахівців з теоретичними 

аспектами оподаткування. Практика також дозволяє закріпити теоретичні 

знання, набути елементарних навичок організаторської роботи в трудово-

му колективі, а також кожному студентові спробувати ідентифікувати себе 

як майбутнього фахівця. 

Після проходження ознайомлювальної практики студенти виконують 

звіт, у якому будуть розглядатися аспекти побудови податкової системи 

в зарубіжних країнах. Практика повинна допомогти студентам в осмис-

ленні сутності, мети і завдань ознайомлювальної практики, в оцінюванні 

важливості її значення в навчальному процесі, у визначенні ними місця 

фахівця з оподаткування в діяльності підприємства, установи. Ознайомлю-

вальну практику студенти проходять в університеті шляхом вивчення літе-

ратурних джерел стосовно досвіду оподаткування в зарубіжних країнах.  

Тривалість практики – 1 тиждень. Метою практики є: закріплення 

теоретичних знань, отриманих студентами в університеті у ході вивчення 

профільних навчальних дисциплін; вивчення історії оподаткування, органі-

зації роботи фіскальних органів в зарубіжних країнах; виховання потреби 

студентів у систематичному відновленні своїх знань та ініціативи творчо-

го застосування їх у практичній діяльності; збирання вихідних матеріалів 

для виконання звіту.  
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Завдання практики: вивчити історію та основні тенденції оподатку-

вання у світовій практиці, принципи побудови системи оподаткування в за-

рубіжних країнах, структуру системи оподаткування зарубіжних країн, орга-

нізацію роботи контролюючих органів у сфері оподаткування в зарубіжних 

країнах, організацію податкового консультування в зарубіжних країнах, 

проаналізувати податкове навантаження в зарубіжних країнах, обґрунту-

вати рекомендації щодо імплементації досвіду зарубіжних країн у подат-

кову систему України. 

 

Зміст практики 

 

За період проходження практики студенти повинні закріпити і пов'я-

зати з конкретними положеннями (умовами) здобуті в університеті теоре-

тичні знання. Вони повинні знати: 

історію і теорію оподаткування зарубіжних країн; 

принципи побудови системи оподаткування в зарубіжних країнах; 

структуру системи оподаткування зарубіжних країн; 

організацію роботи контролюючих органів у сфері оподаткування в за-

рубіжних країнах; організацію податкового консультування в зарубіжних 

країнах. 

Вміти: 

аналізувати податкове навантаження в зарубіжних країнах;  

обґрунтовувати рекомендації щодо імплементації досвіду зарубіж-

них країн в податкову систему України. 

Таким чином, за підсумками практики студенти мають здобути знання 

та уміння щодо організації оподаткування в зарубіжних країнах та застосу-

вання зарубіжного досвіду в податковій системі України. 

 

Критерії оцінювання знань студентів під час написання та захисті  

звіту з ознайомчої практики  
 

1. Обсяг звіту – 18 – 20 сторінок зі списком літератури.  
 

2. Інформація, яка має міститися у звіті (максимум – 55 балів): 

а) історія оподаткування в країні – 10 балів; 

б) перелік податків, які стягуються в країні на цей час – 15 балів; 

в) організація роботи фіскальних органів у країні – 15 балів; 

г) можливі рекомендації щодо застосування досвіду зарубіжних країн 

в Україні стосовно оподаткування – 15 балів. 
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3. Правильність оформлення звіту – 10 балів. 

Шрифт – Times New Roman, кг. 14, інтервал – 1,5. Поля: ліве – 2,5 см; 

праве – 1 см; зверху та знизу – 2 см.  

Основний текст вирівнюють по ширині, а заголовки та підзаголовки – 

по центру.  
 

4. Список літератури (максимум – 10 балів):  

до 10 джерел літератури – 2 бали; 

10 – 13 джерел літератури – 4 бали;  

14 – 16 джерел літератури – 6 балів; 

17 – 19 джерел літератури – 8 балів; 

20 та більше джерел літератури – 10 балів.  
 

5. Відповіді на запитання (максимум – 15 балів): 

жодної відповіді – 0 балів; 

відповідь на одне запитання – 5 балів; 

відповідь на два запитання – 10 балів; 

відповідь на три запитання – 15 балів. 
 

6. Наявність посилань по тексту звіту (максимум – 10 балів): 

жодного посилання – 0 балів; 

до 10 посилань – 3 бали; 

від 10 до 13 посилань – 5 балів; 

від 14 до 16 посилань – 7 балів; 

від 17 до 19 посилань – 9 балів; 

20 та більше посилань – 10 балів.  

Посилання по тексту робляться таким чином (приклад). 

У Великобританії стягуються такі податки [1, с. 46]: корпоративний 

податок та ін. 

 

3. Виробнича практика бакалаврів спеціальності 

"Облік і оподаткування" 
 

Мета і завдання виробничої  практики 
 

Метою практики студентів є:  

закріплення теоретичних знань, отриманих під час вивчення фун-

даментальних та спеціальних професійно-орієнтованих дисциплін про-

фесійної підготовки студентів за спеціальністю "Облік і оподаткування"; 
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набуття інформаційних навичок роботи, методологічних навичок вико-

нання науково-дослідної роботи; системних навичок проектування та ком-

плексних розробок на межі різних дисциплін; 

формування певних умінь і навичок під час виконання операцій на ро-

бочому місці на базі практики. 

У період проходження практики студенти повинні вирішувати такі 

завдання: 

поглиблення, розширення, систематизація та закріплення знань з кур-

сів загальнотеоретичної, загальноекономічної та спеціальної підготовки; 

ознайомлення з організацією та технологією роботи підрозділів кон-

тролюючих органів; 

вивчення методики заповнення податкової звітності щодо сплати 

податків юридичними і фізичними особами; 

розроблення та вдосконалення економічних методів з аналізу, оці-

нювання та прогнозування ефективності роботи контролюючих органів. 

У цілому завданням практики є ознайомлення студентів з діяльністю 

контролюючих органів щодо здійснення контролю за додержанням подат-

кового законодавства, правильністю обчислення, повнотою і своєчасністю 

сплати до бюджету, державних цільових фондів податків і зборів (обов'яз-

кових платежів). 

У результаті проходження виробничої практики студенти повинні 

опанувати такі професійні компетентності (табл. 3.1). 

 

Таблиця 3.1 

 

Формування компетентностей, якими мають володіти студенти 

після проходження виробничої практики 

 

Компетентності Опис результатів навчання 

1 2 

Знання знати основні терміни й поняття щодо оподаткування;  

знати організацію роботи контролюючих органів;  

розуміти взаємовідносини між контролюючими органами та плат-

никами податків 

Уміння характеризувати та аналізувати результати оподаткування; ви-

значати об'єкт і базу оподаткування; 

володіти категоріальним апаратом оподаткування;  

знати структуру податку й вміти формувати оподатковуваний дохід 
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Закінчення табл. 3.1 
 

1 2 

Комунікації вміти взаємодіяти, співпрацювати з широким колом осіб для про-

вадження професійної діяльності 

Автономність 

і відповідальність 

самостійність у формуванні висновків щодо проходження прак-

тики; 

відповідальність за результати практики 

 

Зміст виробничої практики 

 

Зміст практики повинен забезпечити закріплення теоретичних знань 

та формування у студентів професійних знань, необхідних для плідної 

роботи за фахом. Ця програма практики передбачає поступове освою-

вання матеріалу за видами практики, зв'язок практики з теоретичним на-

вчанням і призначена забезпечити цілісну підготовку фахівців. 

Під час проходження виробничої практики студенту необхідно зіб-

рати інформацію для складання звіту з практики. 

Звіт повинен включати загальну характеристику податкової інспекції 

(організації, підприємства) і представити такі дані: повне найменування, 

призначення, завдання і функції, організаційну структуру, склад основних 

підрозділів. На основі положення про відділ або посадові інструкції необхід-

но дати огляд організаційної структури і скласти перелік основних функцій 

працівників відділу податкової інспекції (організації, підприємства), на базі 

якого проводиться практика.  

Важливим під час проходження виробничої практики студентів є роз-

гляд організації та методик проведення податкової перевірки фінансово-гос-

подарської діяльності підприємств, порядку розроблення концепції і прог-

рами перевірки, відбору платників для проведення перевірки. При цьому 

особливу увагу слід звернути на порядок оформлення результату подат-

кової перевірки, а саме: акту податкової перевірки, його структури, випад-

ків його складання та порядку вилучення документів.  

Відповідно до навчального плану напряму підготовки 6.030508 спеці-

альності "Облік і оподаткування" виробнича практика передбачена у 6 се-

местрі, термін – 2 тижні. 

Отриманий студентом під час виконання практики матеріал може 

бути далі використаний для виконання курсової роботи, для підготовки 

наукової доповіді, статті.  
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Проведення виробничої практики здійснюється на базі контролюючих 

органів, що дозволяє поглибити та закріпити знання з питань вивчення 

специфіки контролюючих органів, організації та аналізу їх діяльності, при-

чин, що впливають на зміну структури контролюючих органів, організації 

податкового контролю за платниками податків. 

Під час підготовки фахівців університетом за цільовими договорами 

бази практики передбачаються в цих договорах. 

Студенти можуть самостійно з дозволу кафедри підбирати подат-

кову інспекцію для проходження практики.  

Офіційною основою для проведення виробничої практики є договір, 

який укладається між університетом та фіскальними органами України. 

Керівник установи, що є базою практики, видає наказ, у якому визнача-

ється порядок організації і проведення практики, призначається керівник 

практики від контролюючого органу.  

Навчально-методичне керівництво та виконання програми практики 

забезпечує кафедра. 

Загальну організацію практики та контроль за її проведенням здій-

снює відповідальний від кафедри за практику, якого призначає завідувач 

кафедри. 

Розподіл студентів і керівників практикою з числа професорсько-

викладацького складу на місця практики проводиться за наказом по уні-

верситету.  

Керівники практики від кафедри: 

складають необхідне навчально-методичне забезпечення практики 

і своєчасно переглядають його згідно з сучасними вимогами; 

за 2 тижні до початку практики контролюють підготовленість бази 

практики; 

забезпечують проведення всіх організаційних заходів перед почат-

ком практики (інструктаж про порядок проходження практики; надання 

студентам-практикантам необхідних документів: щоденник, навчально-

методичний матеріал з практики, індивідуальні завдання для науково-

дослідницької та курсової робіт); 

перевіряють хід практики студентів безпосередньо за базами практик; 

у тісному контакті з керівниками практики від бази практики забез-

печують високу якість її проходження згідно з програмою; 

контролюють забезпечення нормальних умов праці студентів, про-

ведення інструктажу для охорони праці та техніки безпеки; 
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контролюють виконання студентами-практикантами правил внутріш-

нього розпорядку; 

надають необхідні консультації студентам у процесі проходження 

практики; 

інформують завідувача кафедри про стан проходження практики; 

перевіряють зібрані студентами матеріали, приймають звіти з практики. 

Керівники практики від бази практики: 

організують проходження практики закріплених за ним студентів, 

виділяють кожному практиканту певні дільниці роботи, забезпечують ро-

боче місце; 

складають разом зі студентом графік роботи, узгоджуючи його з ке-

рівником практики від кафедри; 

ознайомлюють студентів з організацією роботи у підрозділі на конк-

ретному робочому місці, допомагають їм правильно виконувати всі за-

вдання; 

здійснюють допомогу у проведенні науково-дослідної роботи; 

проводять постійний контроль за роботою практикантів та їх дисци-

пліною, контролюють ведення щоденника, підготовку звіту з практики; 

після закінчення практики на кожного студента готують характерис-

тику, у якій має бути обґрунтована оцінка виконання програми практики, 

ставлення студента до роботи, підготовленість його до самостійної робо-

ти, якість здобутих ним знань, дисциплінованість і ставлення до справи. 

Практика проводиться відповідно до календарного графіка, який пе-

редбачає:  

виконання самостійних завдань на робочому місці;  

виконання індивідуальних завдань; 

оформлення звіту про практику за підсумками проведення практики 

з зауваженнями та пропозиціями організації та управління. 

Студенти університету під час проходженні практики повинні: 

до початку практики одержати від керівників виробничої практики, 

що закріплені кафедрою, консультації з питань оформлення необхідних 

документів;  

своєчасно прибути на базу практики; 

у повному обсязі виконувати всі завдання, передбачені програмою 

практики та вказівками керівників;  

ознайомитися та додержуватися правил охорони праці; 

нести відповідальність за виконану роботу;  

своєчасно скласти звіт з практики і захистити його. 
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У процесі практики студент, поряд з виконанням роботи на відповід-

ній ділянці збирає і обробляє практичні матеріали, необхідні для напи-

сання науково-дослідної та (або) курсової роботи.  

На час проходження практики від кількості студентів за кожною ба-

зою практики призначається бригадир. У його обов'язки входить: 

щоденне ведення табеля перебування студентів на робочих місцях; 

здійснення систематичного зв'язку групи практикантів з керівниками 

практики; 

сповіщання у той же день керівнику практики від кафедри про усі 

відхилення від графіка проходження практики. 

До виїзду на практику студенти погоджують з керівником від універси-

тету усі питання, що стосуються організації: графіки практики, зміст та по-

рядок оформлення звіту.  

З метою забезпечення високої якості практики завідувач кафедри, 

керівники практики здійснюють поточні перевірки ходу практики. 

 

Вимоги до звіту і критерії оцінювання результатів виробничої 

практики 

 

Під час проходження виробничої практики студенту необхідно зібрати 

інформацію для складання звіту з практики. 

Після закінчення виробничої практики студент повинен у визначе-

ний термін подати на кафедру:  

звіт практики, підписаний керівниками практики від кафедри та місця 

проходження практики;  

оформлений щоденник практики і характеристику, підписані керів-

ником від бази практики та засвідчені печаткою установи. 

У випадку виконання науково-дослідної роботи, студент подає вико-

нане індивідуальне завдання з науково-дослідної роботи. 

Структура звіту: 

1. Титульний аркуш (додаток А). 

2. Вступ. 

3. Характеристика податкової інспекції (організації, підприємства), 

в якій студент проходить практику. 

4. Організаційна структура управління податковою інспекцією (ор-

ганізації, підприємства) та структура відділу, за яким закріплений студент 

під час проходження практики; функції, права та обов'язки робітників відділу. 
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5. Аналіз роботи відділу (підрозділу), де студент проходить практику. 

6. Рекомендації щодо покращення роботи відділу (підрозділу) (у тому 

числі взаємовідносин контролюючих органів та платників податків (органі-

зації, підприємства). 

7. Висновки.  

8. Додатки. 

Додаток А. Структура відділу податкової інспекції (організації, підпри-

ємства), де студент проходить практику. 

Додаток Б. Службові обов'язки працівників відділу податкової інспек-

ції (організації, підприємства), де студент проходить практику. 

У текстовій частині звіту розкривається зміст кожної з тем індивіду-

ального плану практики. 

До додатків включають розрахунки декларацій, акти перевірок та інші 

документи, на які зроблені посилання у першій частині звіту. У додатки 

можуть бути включені додаткові ілюстрації і таблиці, матеріали, що через 

великий обсяг, специфіку форми відображення не можуть бути внесені 

в основну частину звіту. Звіт необхідно оформити відповідно до вимог стан-

дартів написання наукової роботи. Звіт друкується на листах формату А4. 

Обсяг звіту з практики повинен складати 15 – 20 сторінок. Звіт перевіря-

ють і підписують керівники практики від контролюючого органу (організації, 

підприємства) і кафедри. 

Студент повинен представити керівнику практики від кафедри звіт 

і щоденник практики з оцінкою роботи студента на практиці, завіреним 

підписом керівника практики контролюючого органу (організації, підпри-

ємства) і печаткою. 

Керівник практики від кафедри у щоденнику з практики дає висно-

вок про роботу студента з оцінкою і підписом, що завіряється печаткою 

університету. На титульному аркуші звіту з практики повинні бути підписи 

керівників контролюючого органу (організації, підприємства) і університе-

ту, засвідчені печаткою, а у щоденнику практики – печатка від універси-

тету і дві печатки контролюючого органу (організації, підприємства) – 

прибув, вибув. 

Звіт повинен включати загальну характеристику податкової інспекції 

(організації, підприємства) і представити такі дані: повне найменування, 

призначення, завдання і функції, організаційну структуру, склад основних 

підрозділів. На базі положення про відділ або посадові інструкції необхідно 

дати огляд організаційної структури і скласти перелік основних функцій 
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працівників відділу податкової інспекції (організації, підприємства), на базі 

якого проводиться практика.  

Важливим під час проходження виробничої практики студентів є роз-

гляд організації та методик проведення податкової перевірки фінансово-

господарської діяльності підприємств, порядку розроблення концепції 

і програми перевірки, відбору платників для проведення перевірки. Особ-

ливу увагу слід звернути на порядок оформлення результату податкової 

перевірки, а саме: акту податкової перевірки, його структури, випадків його 

складання та порядку вилучення документів.  

Звіт з практики захищається студентом перед комісією, що призна-

чається завідувачем кафедри. До її складу входять керівники практики 

від кафедри, викладачі спеціальних дисциплін і за можливості керівники 

від баз практики. 

Комісія приймає залік у студентів на кафедрі в останній день проход-

ження практики. Результати захисту оцінюються за стобальною шкалою. 

 

4. Переддипломна практика бакалаврів 

спеціальності "Облік і оподаткування" 
 

Мета і завдання переддипломної  практики 

 

Метою практики студентів є:  

закріплення теоретичних знань, отриманих під час вивчення фунда-

ментальних та спеціальних професійно-орієнтованих дисциплін профе-

сійної підготовки бакалавра спеціальності "Облік і оподаткування"; 

набуття інформаційних навичок роботи, методологічних навичок 

виконання науково-дослідної роботи, системних навичок проектування 

та комплексних розробок на межі різних дисциплін; 

надбання певних умінь і навичок під час виконання операцій на ро-

бочому місці на базі практики. 

У період проходження практики студенти повинні вирішувати такі 

здавання: 

поглиблення, розширення, систематизація та закріплення знань з кур-

сів загальнотеоретичної, загальноекономічної та спеціальної підготовки; 

ознайомлення з організацією та технологією роботи підрозділів кон-

тролюючих органів та підрозділів підприємств, організацій, установ, які здій-

снюють податкове планування та податковий облік; 
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вивчення методики заповнення податкової звітності і порядку оплати 

податків юридичними і фізичними особами; 

розроблення та вдосконалення економічних методів з аналізу, оціню-

вання та прогнозування ефективності роботи контролюючих органів. 

У цілому завданням практики є ознайомлення студента з діяльністю 

контролюючих органів та підрозділів підприємств, які займаються органі-

зацією податкового планування та ведуть податковий облік. 

У результаті проходження виробничої практики студенти повинні 

опанувати такі професійні компетентності (табл. 4.1). 

 

Таблиця 4.1 

 

Формування компетентностей, якими мають володіти студенти 

після проходження переддипломної практики 

 

Компетентності Опис результатів навчання 

Знання знати основні терміни й поняття щодо оподаткування;  

знати організацію роботи контролюючих органів;  

розуміти економічну сутність оподаткування як складової частини 

державного регулювання економіки;  

знати функції податків у ринковій економіці;  

розуміти взаємовідносини між контролюючими органами та плат-

никами податків 

Уміння характеризувати та аналізувати результати оподаткування;  

визначати об'єкт і базу оподаткування; 

розраховувати суми податків до сплати в бюджет;  

використовувати на практиці порядок реєстрації платників по-

датку на додану вартість;  

самостійно вивчати нормативні документи, що регламентують 

порядок сплати податків; 

володіти категоріальним апаратом оподаткування;  

знати структуру податку й вміти формувати оподатковуваний дохід; 

застосовувати податкову знижку до річного доходу;  

розраховувати податок під час застосування податкової соціаль-

ної пільги та різних ставок 

Комунікації вміти взаємодіяти, співпрацювати з широким колом осіб для про-

вадження професійної діяльності 

Автономність 

і відповідальність 

самостійність прийняття рішень у розгляді проблем з оподатку-

вання; 

відповідальність за результати професійної діяльності; 

здатність до самостійного прийняття рішення щодо податкового 

контролю 
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5. Переддипломна практика магістрів 

зі спеціальності "Облік і оподаткування" 
 

Зміст практики повинен забезпечити закріплення теоретичних знань 

та формування у бакалаврів з оподаткування професійних знань, необхід-

них для плідної роботи за фахом. Ця програма практики передбачає посту-

пове освоювання матеріалу за видами практики, зв'язок практики з теоре-

тичним навчанням і призначена забезпечити цілісну підготовку фахівців. 

Відповідно до навчального плану спеціальності "Облік і оподатку-

вання" передбачають: 

переддипломну практику – 8 семестр, 5 тижнів. 

Отриманий студентом під час виконання практики матеріал може 

бути далі використаний для виконання курсової або дипломної роботи, 

для підготовки наукової доповіді, статті.  

Проведення переддипломної практики здійснюється у двох напря-

мах: на базі контролюючих органів та на базі підприємств, організацій, 

установ усіх форм власності. 

Переддипломна практика на базі контролюючих органів дозволяє по-

глибити та закріпити знання з питань вивчення специфіки контролюючих 

органів, організації та аналізу їх діяльності, причин, що впливають на зміну 

структури контролюючих органів, організації податкового контролю за плат-

никами податків. 

Переддипломна практика на базі підприємств, організацій, установ 

надає студентам необхідних практичних навичок щодо розрахунків подат-

кових зобов'язань платників за основними податками і зборами; оволо-

діння сучасними методами і формами організації податкового обліку, звіт-

ності та планування, механізму впливу оподаткування на фінансово-гос-

подарську діяльність суб'єктів господарювання. 

Розподіл студентів і керівників практикою з числа професорсько-

викладацького складу на місця практики проводиться за наказом по уні-

верситету. Керівник практики від кафедри здійснює контроль за роботою 

студентів та надає необхідну допомогу протягом всієї практики.  

Практика проводиться відповідно до календарного графіка, який пе-

редбачає:  

виконання самостійних завдань на робочому місці;  

індивідуальні завдання; 

оформлення звіту про практику. 
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Студенти зобов'язані виконувати правила внутрішнього розпорядку 

податкового органу або тієї установи, де він проходить практику.  

Основою для проведення практики є договір, який укладається між 

університетом та органами податкової служби України. Керівник установи, 

що є базою практики, видає наказ, у якому визначається порядок органі-

зації і проведення практики, призначається керівник практики від подат-

кового органу.  

За встановленою формою студент складає звіт за підсумками прове-

дення практики з зауваженнями і пропозиціями організації та управління.  

Обов'язки студента-практиканта: 

за два-три дні до початку практики здати на базу практики направ-

лення на практику, яке отримує на кафедрі, і дві фотокартки для оформ-

лення перепустки (за необхідності); 

до початку проходження практики отримати від керівника практики 

від навчального закладу консультації, щоденник практики, індивідуальне 

завдання та поради щодо оформлення всіх необхідних документів 

та звіту про практику; 

своєчасно прибути на базу практики; 

під час практики дотримуватись правил техніки безпеки, охорони 

праці та внутрішнього розпорядку, що діють на базі практики; 

у повному обсязі виконувати всі завдання, передбачені програмою 

і індивідуальними завданнями; 

розробити графік проходження практики і погодити його з керівни-

ком практики від бази практики; 

вести щоденник практики, в якому фіксувати виконану роботу; 

оформити письмовий звіт про практику і своєчасно подати його ке-

рівникові від університету; 

оформити письмовий відгук щодо проходження практики у керівни-

ків на базі практики та на кафедрі; 

своєчасно захистити звіт з практики. 

Організація і керівництво практикою. 

Навчання за магістерською програмою спрямовується на практичну 

та науково-дослідну діяльність. Тому воно повинно базуватися на відпо-

відних принципах. А саме: 

посилення орієнтації на майбутню професію; 

зростання індивідуалізації навчання; 

підвищення професійного рівня; 

творчий підхід до наукових досліджень. 
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Загальне організаційне, навчально-методичне і наукове керівництво 

здійснюється завідувачем кафедри оподаткування. Здійснення контролю 

за роботою студентів під час переддипломної практики доручається при-

значеним керівникам з числа досвідчених викладачів кафедри оподатку-

вання. Як правило, вони є науковими керівниками під час підготовки й на-

писання магістерських робіт тих самих студентів. 

Керівник практики від університету повинен: 

перед початком роботи проконтролювати підготовленість бази 

практики; 

вручити студентам програму практики, щоденники, направлення 

на бази практики та провести загальний інструктаж; 

ознайомити студентів з формою звітності з практики; 

разом з керівником від бази практики забезпечувати високу якість 

її проходження; 

скласти графік консультацій та подавати необхідні консультації під час 

практики; 

інформувати на засіданнях кафедри про її хід; 

подавати завідувачеві кафедри звіт про підсумки практики з пропо-

зиціями і зауваженнями щодо її проходження. 

Керівник практики від бази практики повинен: 

організовувати проходження практики закріплених за ним студентів, 

забезпечувати робоче місце; 

знайомити студентів з організацією роботи у підрозділі на конкрет-

ному робочому місці, допомагати їм правильно виконувати усі завдання; 

здійснювати методичне керівництво і подавати допомогу студентам 

в одержанні робочих матеріалів, необхідних для виконання програми  

практики; 

контролювати роботу студентів, ведення ними щоденників з прак-

тики і дотримання трудової дисципліни; 

перевірити звіти з практики, дати письмові характеристики на студен-

тів з оцінкою їх ставлення до роботи, дотримання ними трудової дисципліни, 

рівня теоретичної і практичної підготовки; 

здійснювати допомогу у проведенні науково-дослідної роботи; 

проводити постійний контроль за роботою практикантів та їх дисци-

пліною, контролювати ведення щоденника, підготовку звіту з практики; 

після закінчення практики на кожного студента готувати характерис-

тику, у якій має бути обґрунтована оцінка виконання програми практики, 
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ставлення студента до роботи, підготовленість його до самостійної роботи, 

якість здобутих ним знань, дисциплінованість і відношення до справи. 

Крім того, керівник практики також має право клопотатися перед ке-

рівництвом підприємства про заохочення кращих студентів-практикантів; 

відлучати від практики студентів, що порушують трудову дисципліну і недо-

статньо наполегливо виконують свої обов'язки. Про всі такі випадки керів-

ник повідомляє відділ кадрів і деканат університету. 

Протягом практики студент повинен: 

ознайомитися з організаційною структурою податкової інспекції;  

визначити розподіл функцій робітників податкової інспекції на основі 

вивчення посадових інструкцій; 

ознайомитися з правами та обов'язками посадових осіб податкової 

інспекції; 

вивчити форми податкового контролю; 

ознайомитися з методикою перевірки контролюючими органами до-

тримання платниками податків податкового законодавства; 

ознайомитися з порядком вилучення документів; 

прийняти участь в оформленні документів. 

Таким чином, студент має вивчити формування потоків інформації, 

яка використовується для аналізу виконання платниками податків своїх 

зобов'язань.  

У результаті проходження переддипломної практики студент пови-

нен знати: методику проведення податкових перевірок та оформлення їх 

результатів; засоби виконання аналізу надходжень податків.  

У результаті проходження практики студенти повинен вміти: 

перевіряти правильність обчислення податків у податковій звітності; 

оформляти документи на проведення податкової перевірки; 

оформляти документи про результати податкової перевірки; 

оформляти документи про порядок вилучення документів у підпри-

ємства. 

Студент повинен мати навички: 

систематизації та оброблення інформації у податковій інспекції; 

аналізу правильності заповнення платниками податків податкової 

звітності. 

Програма практики складається з двох частин: ознайомлення з ро-

ботою податкової інспекції та аналіз роботи того її підрозділу, у якому 

студент проходить практику.  
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Вимоги до звіту і критерії оцінювання результатів переддипломної 

практики 

 

Після завершення терміну практики студенти подають письмовий 

звіт, у якому міститься описовий, розрахунковий та аналітичний матеріал, 

оформлений відповідно до вимог, та оформлений щоденник практики, під-

писаний і оцінений керівником від бази практики та від кафедри. За струк-

турою звіт повинен містити: титульний лист (Додаток А), зміст, вступ, основні 

розділи програми практики, висновки, список використаної літератури, 

додатки. До письмового звіту додаються заповнені облікові первинні до-

кументи. Оформлення звіту проводиться згідно з вимогами до оформ-

лення магістерської роботи.  

Під час написання звіту студентам пропонується використати такі 

методичні вказівки, причому акцент має бути зроблений саме на ті пи-

тання, які студенти планують розглянути у дипломній роботі:  

1. Здійснити аналіз цілей та завдань органів фіскальної служби, ви-

вчити положення про відділи та посадові інструкції робітників. 

2. Дослідити надходження податків до органів фіскальної служби, 

встановити причини збільшення чи зменшення надходжень.  

3. Проаналізувати основні види податкових правопорушень та ви-

явити їх динаміку. 

4. Ознайомитися з порядком взяття на облік та зняття з обліку плат-

ників податків.  

5. Проаналізувати, які основні санкції застосовувалися органами 

фіскальної служби до платників податків. 

6. Ознайомитися з порядком оскарження дій органів фіскальної 

служби. 

7. Розробити пропозиції з покращення роботи органів фіскальної 

служби.  

Звіт друкується на листах формату А4. Звіт має містити ілюстра-

тивні та схематичні матеріали.  

Звіт з практики захищається студентом перед комісією, що призна-

чається завідувачем кафедри. До її складу входять керівники практики 

від кафедри, викладачі спеціальних дисциплін і за можливості керівники 

від баз практики. Результати захисту оцінюються за стобальною шкалою. 
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